

云中大地春来早 万民同庆闹元宵

我市城乡群众欢度元宵佳节

本报讯（记者 崔莉英）昨日是正月十五，“古都大同中国年”群众性民俗文化活动达到最高潮，众多市民古城内外乐享民俗文化大餐，欢度元宵佳节。

最受市民关注的是民俗社火表演。昨日上午，古城内清远街、和阳街上，来自平城区的社火队员们身着表演服，精神抖擞，使出浑身解数展示各自的绝活。锣鼓、旱船、腰鼓、秧歌、舞龙、舞狮等传统表演，让现场观众在“闹”新春中尽享快乐，锣鼓声、掌声、欢呼声让古城变成欢乐的海洋。市民高凤霞说，她感觉最拉风的表演是“丑婆”表演队，十几位“丑婆”手舞折扇、诙谐逗趣，让人忍俊不禁。

南城墙外永泰门广场上，来自云冈区的十几支社火队伍带着精彩的民俗节目轮番上演。云冈镇刘官庄300余人的威风锣鼓队十分壮观，这支锣鼓队有三十多年的历史，还曾出国表演，深爱观众欢迎。口泉乡张留庄和榆林村的社火队员们，身着戏装表演的传统地秧歌让观众大开眼界。张留庄的地秧歌表演的是古代一遭难的官员带家眷出逃，为了迷惑追杀的官兵装疯卖傻的故事；榆林村的地秧歌展现的是杨家将抗辽的故事。这些地秧歌故事性强，两支队伍精彩对弈，时而嬉戏欢乐，时而争锋相对，赢得观众阵阵喝彩。

最受年轻人喜爱的是现代歌舞表演。昨日下午，华严广场上是竹青艺术团和御锦源艺术团表演的综艺节目“辞旧迎新庆团圆”。永泰门广场上是云冈区的“筑梦新时代 迈向新征程”元宵节文艺演出。两大广场荟萃了男女对唱、二人台名曲联唱、舞蹈等节目，吸引了众多年轻人的目光。

而最受戏迷关注的要数传统地方戏曲。昨日纯阳宫戏台有市北路梆子要孩剧种保护传承中心表演的传统北路梆子戏《沈理舍子》《王宝钏》，关帝庙戏台有传统要孩儿戏《打佛堂》《狮子洞》，两大戏台前挤满了老戏迷。

昨日，从古城内外到社区乡村，激越的锣鼓铿锵有力、催人奋进；欢快的秧歌活力迸发、激情四射。热闹的社火与街道上悬挂的红灯笼、中国结交相辉映，全市城乡处处洋溢着祥和、喜庆的节日气氛。



县官巡游



传统地秧歌



秧歌表演 本报记者 戎禹仁 摄

社区闹红火 拉近邻里情

本报讯（记者 高燕）昨日，平城区各个社区张灯结彩、喜气洋洋，社区居民聚在一起扭秧歌、做游戏、品元宵，欢乐融融，共度元宵佳节。

咚咚锵，咚咚锵……昨日9时许，记者在平城区平城街一家社区内看到，社区居民身着色彩艳丽的服饰，或戴着大头娃娃面具，或骑着“毛驴”，或手拿红绸，踏着铿锵有力的锣鼓声，扭起欢快的秧歌。据了解，秧歌队伍中年龄最大的已经80多岁，还有的是老两口一起参加的，现场气氛欢快热烈。当日，除了民俗表演外，居民们还进行了才艺表演、做游戏、品元宵，暖心的活动拉近了邻里之间的距离。

“表演得真不错，今年小区里的年味特别浓，感觉和小时候差不多。你看，孩子们跑来跑去，玩得多高兴……”平城区御河西路一家社区内同样热闹，闻声而来的居民越聚越多，精彩纷呈的表演、铿锵有力的鼓乐，赢得现场阵阵叫好。秧歌表演结束后，小朋友们还在物业工作人员的指导下学起了敲锣鼓。在游戏环节，居民们积极参与，在互动中享受快乐、欢度佳节。



社区内的民俗表演 高燕 摄

新春走基层



春节抢修不停歇 守护万家灯火明

“真是辛苦师傅们了，这大过年的一个电话你们就赶过来了，谢谢你们！”年三十上午，家住平城区福安里3号楼1单元的住户对国网大同供电公司配网抢修班的师傅们由衷地表示感谢。

“叮铃铃，叮铃铃……”2月11日9时50分，一阵电话铃声响起，国网大同供电公司配网抢修班班长叶建东接起电话，电话那头传来急切的声音：“你好，我是福安里3号楼1单元的住户，家里突然断电了，麻烦你们过来看一下。”故障就是命令。放下电话，叶建东立即安排抢修人员携带器具，第一时间直奔故障报修现场。经过全面细致的检查，发现是进户线铜铝接头氧化导致住户家中断电。查明故障原因后，师傅们迅速对接头处进行了处理，10时35分，抢修工作结束，住户家中恢复了正常用电。

本报记者 高欣

今年春节期间，叶建东和他的同事几乎每天都会接到这样的紧急抢修电话，放下电话后，他们会以最快的速度奔赴故障现场，查明故障原因，第一时间为用户恢复供电。“我们班组负责平城区内所有供电线路、开关站的日常巡视和故障抢修，班组实行24小时轮班制，保证故障抢修电话全天有人接听。特别是春节期间，我们每天加大了供电线路日常巡视频次，保证春节期间电网安全可靠供电。”叶建东说，每年春节期间，都是他们工作最忙的时候，所以很少能在家里好好陪家人过个年。“今年是我参加工作第38个年头了，印象中几乎每年春节都是在岗位上和同事们一起度过的。虽然不能陪伴家人一起过年，但看到万家团圆、灯火通明，就觉得自己忙点、累点不算什么！”

本报记者 高欣

大同歌手冯丽媛

“可可托海”刚唱罢 元宵晚会再献声

本报讯（记者 任翔宇）26日，中央广播电视台总台播出的《2021年元宵晚会》延续春晚嘉宾阵容，在欢乐、吉祥的节日氛围中为观众献上又一台文艺盛宴。大同姑娘冯丽媛继春晚演出后再次参演元宵晚会，并在多个节目中献声。

牛年的春节联欢晚会上，冯丽媛为《可可托海的牧羊人》等多个节目做和声。元宵晚会上，冯丽媛又领到了好几个演出任务：为郭冬临演出的小品《就地过年》、歌曲《卖汤圆》《难忘今宵》做和声表演，还为《暖情》录制了DEMO。冯丽媛用自己的努力和实力，再次展示了来自大同的美妙声音。

冯丽媛是土生土长的大同姑娘，自幼学习音乐，现为中国音乐学院在读研究生，师从著名抒情花腔女高音歌唱家吴碧霞。早年因参加央视《音乐快递》栏目走入荧屏，曾受湖南卫视邀请，为“神十”宇航员演出。